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Podľa vzoru HRDINA sa skloňujú podstatné mená mužského rodu životné, zakončené v základnom tvare  na samohlásku a.
Podľa vzoru CHLAP sa skloňujú podstatné mená mužského rodu životné,
zakončené v základnom tvare na spoluhlásku alebo samohlásku o.
ZOPAKUJ SI : Podstatné mená mužského rodu, životné, skloňujeme podľa týchto vzorov:
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· Určím, akého rodu je podstatné meno – mužský rod, ten hrad.
· Určím, či je to životné alebo neživotné podstatné meno – neživotné.
· Ak je podstatné meno neživotné, máme vzory DUB a STROJ.
· Vzor určím podľa zakončenia – podstatné meno hrad sa končí v základnom tvare na tvrdú spoluhlásku.
· Môžem si to overiť tak, že dám podstatné meno do množného čísla:
                   hrad  -  hrady                                         dub -  duby
Podľa vzoru STROJ skloňujeme podstatné mená mužského rodu neživotné, zakončené        na mäkkú spoluhlásku.
Podľa vzoru DUB skloňujeme podstatné mená mužského rodu neživotné, zakončené    na tvrdú alebo obojakú spoluhlásku.
Podstatné mená mužského rodu, neživotné, skloňujeme podľa týchto vzorov:
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Automaticky generovaný popis]· Určím, akého rodu je podstatné meno – mužský rod, ten vankúš.
· Určím, či je to životné alebo neživotné podstatné meno – neživotné.
· Ak je podstatné meno neživotné, máme vzory DUB a STROJ.
· Vzor určím podľa zakončenia – podstatné meno vankúš sa končí v základnom tvare na mäkkú spoluhlásku.
· Môžem si to overiť tak, že dám podstatné meno do množného čísla:
                vankúš  - vankúše                                        stroj  -  stroje







PL12 Slovenský jazyk 5. ročník – vzor dub a stroj
1. Podčiarkni len podstatné mená mužského rodu vzoru: dub
[image: mn.png]kľúč, výstrel, vlak, nezmysel, sneh, remeň, egreš, javor, drôt, mozog

2. Podčiarkni len podstatné mená mužského rodu vzoru: stroj
sušič, oheň, koláč, gaštan, plač, smiech, paroh, stupeň, plagát, krík

3. Podčiarkni vo vete podstatné meno mužského rodu neživotné a určuj ho:
	
	Veta
	Pád
	Základný tvar
	do N pl.
	Vzor

	1.
	Na stôl položila misu s ovocím.
	
	
	
	

	2.
	V pivnici boli vrecia so zemiakmi.
	
	
	
	

	3.
	Na zem sa vylial olej.
	
	
	
	

	4.
	Strom má hrubý koreň.
	
	
	
	

	5.
	Horel silným plameňom.
	
	
	
	

	6.
	Premietli nám nový film.
	
	
	
	

	7.
	Na koberci bolo niekoľko psích chlpov.
	
	
	
	

	8.
	Ostrí si pazúr.
	
	
	
	

	9.
	Na konci videl len obrys postavy.
	
	
	
	

	10.
	Hovoril o troch odtieňoch farby.
	
	
	
	

	11.
	Odkrojil si z pagáča.
	
	
	
	

	12.
	To je nový typ auta.
	
	
	
	



4. Podľa vzoru dub na skloňujú neživotné podstatné mená mužského rodu zakončené na: 
a) iba na tvrdú spoluhlásku                                                         b) mäkkú spoluhlásku
c) tvrdú alebo obojakú spoluhlásku                                            d) spoluhlásku alebo samohlásku -o  
5. Urč rod, číslo, pád a vzor podstatného mena o plameni.
rod__________________  ___________________, číslo_____, pád____, vzor____________ 

6. Podstatné mená napíš v správnom tvare podľa zadania a urč vzor:
	
	L sg.
	N pl.
	Vzor

	štetec
	
	
	

	kaštieľ
	
	
	

	kostol
	
	
	

	oznam
	
	
	

	mráz
	
	
	

	stupeň
	
	
	

	objav
	
	
	



[image: http://generic.pixmac.com/4/vector-86305032.jpg]      7. Napíš čo najviac podstatných mien, ktoré vidíš na obrázku a skloňujú sa podľa vzoru dub:
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